附件2-5：
深圳市现代测试技术专业正高级工程师评审
自评符合条件情况审核表

	姓名
	

	单位
	

	自评符合申报专业情况
选择专业（请在选项中打“√”）
Ο现代测试技术


	自评符合申报类型条件情况
申报类型（请在以下选项中打“√”）
Ο普通申报  Ο转系列申报  Ο转专业申报  Ο破格申报

佐证材料清单（普通申报不需填写此列）（请在具备材料的选项打“√”）
一、符合转系列申报的材料：Ο原系列同层级职称      Ο原系列低一层级职称 
二、符合转专业申报的材料：Ο同系列同层级职称      Ο转岗证明
三、符合破格申报的材料：  
Ο普通破格：执行《广东省测控仪器工程技术人才职称评价标准条件》(粤人社规〔2025〕7号)，请从系统下载《深圳市职称破格申报推荐表》按要求填写，连同2名本专业或相近专业正高级工程师（需在深在职在岗，社保在缴状态，同一名专家推荐不可超2人）职称证书扫描件（如属于广东省外的职称证书需同时上传评审表或任职文件）。
Ο海外高层次引进人才：执行《广东省高层次留学回国人员专业技术资格评定暂行办法》粤人发〔2004〕223号。需国外取得硕士及以上学位证书及教育部认证报告或国外高等院校、科研机构进修证明材料或由我国驻所在国的使(领)馆出具全球五百强企业的任职证明，工作能力、业绩成果材料的真实性由国内三位及以上同行专家进行专业鉴定。（业绩材料国外取得、回国后首次申报职称）
Ο在深工作的港澳台和外籍专业人才：执行《关于推进粤港澳大湾区职称评价和职业资格认可的实施方案》(粤人社规〔2019〕38号）有关规定。需提供在港澳台或国外工作期间的专业技术工作经历作为有效工作经历，取得的业绩成果、公开发表的论文著作等。
Ο其他破格情况：政府部门颁发的博士后创新创业大赛、众创杯，提供相关获奖佐证材料。

	自评符合学历资历条件情况
条款号
一、普通申报依据：《广东省测控仪器工程技术人才职称评价标准条件》(粤人社规〔2025〕7号)第三章五（一）。
二、转系列（专业）申报依据：《关于明确当前专业技术资格申报评审若干问题的通知》（粤人发〔2007〕197号）及《关于印发广东省职称评审管理服务实施办法及配套规定的通知》（粤人社规〔2020〕33号）有关规定执行。
三、破格申报依据查阅：
1.《广东省测控仪器工程技术人才职称评价标准条件》(粤人社规〔2025〕7号)；
2.《广东省高层次留学回国人员专业技术资格评定暂行办法》（粤人发〔2004〕223号）；
3.《关于推进粤港澳大湾区职称评价和职业资格认可的实施方案》(粤人社规〔2019〕38 号）；
其它破格依据可在《2024年度深圳市现代测试技术专业职称评审申报指南》查询。

佐证材料清单（请在具备材料的选项打“√”）
一、学历资历
Ο一般具备大学本科及以上学历或技师院校预备技师（技师）班毕业，取得高级工程师职称后从事本专业技术工作满5年。
二、职称/职业资格证书
Ο职称证书
Ο职业资格证书
三、国内职业资格证书（参照《深圳市现代测试技术专业职称评审申报指南》的附录2024年度职业资格与职称对应情况表）
四、国际职业资格证书（参照《深圳市国际职业资格视同职称认可目录（2024年）》深人社发〔2024〕54号）
五、社保情况：
Ο（1）申报人社保缴交单位与申报单位一致。
Ο（2）申报人社保缴交单位与申报单位不一致：
Ο①劳务派遣；
Ο②总公司在深圳、分公司在外地。


	自评符合工作能力（经历）条件情况
条款号
依据：《广东省测控仪器工程技术人才职称评价标准条件》(粤人社规〔2025〕7号)第三章五（二）
请在符合自评符合工作能力选项打“√”，可多选
[bookmark: _GoBack]Ο1. 具有全面系统的专业理论和实践功底，科研水平、学术造诣高或科学实践能力强；全面掌握本专业国内外前沿发展动态，具有引领本专业科技发展前沿水平的能力；已取得本专业重大理论研究成果和关键技术突破或在相关领域取得创新性研究成果，推动了本专业的发展。系统熟练掌握基于光电、精密机械、电子、量子、人工智能等动态、在线、非接触、嵌入式、微型、多参量、宽范围、远程的现代测试技术与应用，主持完成有很高技术难度、或有很高组织难度，由多个部门的专业人员协调完成的现代测试技术与计量工程项目。
Ο2. 长期在本专业一线工作，工作业绩突出，作为本专业技术负责人，主持完成国家或省部级重大工程项目，技术攻关项目或研究项目1项以上，或大型项目2项以上，解决了关键性的技术问题，过程中运用了大量新理论、新技术或申请了专利，或所采取实施方案、技术路线有重大创新。
[bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK1]Ο3. 在本专业领域具有较高的知名度和影响力，在突破关键核心技术和自主创新方面有突出贡献，发挥了较强的引领和示范作用。
Ο4. 在指导、培养中青年学术技术骨干方面做出突出贡献，并能够有效指导高级工程师的工作，具备组建和指挥跨单位团队的能力。

	自评符合业绩成果条件情况
条款号：
依据：《广东省测控仪器工程技术人才职称评价标准条件》(粤人社规〔2025〕7号)第三章五（三）
佐证材料清单（请在具备材料的选项打“√”，可多选）
取得高级工程师职称后或任现职期间，符合以下条件之一：
Ο1. 国家科技成果获奖项目的主要完成人（以奖励证书为准，下同）。
Ο2. 省（部）级科技成果奖一、二等奖获奖项目的主要完成人。
Ο3. 省（部）级科技成果奖三等奖或市（厅）级科技成果奖一等奖获奖项目的主要完成人（排名前三）或相当奖励。
Ο4. 获国家级工程类技术成果奖项的主要完成人（以获奖证书和有关材料为准，下同），或获省级工程类技术成果奖项一、二等奖的主要完成人。
Ο5. 作为本专业技术负责人，主持完成的重大工程技术项目或研究成果，经同行专家鉴定或评价达到国内领先或国际先进水平。
Ο6. 作为本专业技术负责人，主持完成的重大工程技术项目或科技成果转化工作，在全国或全省范围内产生重大影响，取得了较显著的效益。
Ο7. 在承担科研项目或新产品开发过程中，取得重大技术创新成果，产生明显经济和社会效益，或获得有较大价值并取得显著效益的技术发明专利1件（第一发明人）。
Ο8. 作为第一起草人负责1项以上国际或国家标准、技术规范或2项以上行业标准和国家级团体标准、或4项以上地方标准和省级团体标准的制（修）定工作，标准技术具有原创性，并负责其中主要技术内容的撰稿工作或实验验证工作，且该标准在相应范围内得到实施应用。

请具体填写您本栏目所勾选项的对应佐证材料名称（上传系统相应的文件名）：
1.××文件名
2.××文件名


	自评能反映本人专业技术水平和工作能力的成果条件情况
佐证材料清单（请在具备材料的选项打“√”，可多选）
取得高级工程师职称后，形成的与本人专业技术工作经历高度相关的能反映本人专业技术水平和工作能力 的成果，符合下列条件之一：
Ο1.出版与本行业相关的科技专著1部（独著），文字量达5万字以上。 
Ο2.出版与本行业相关的科技专著1部（合著或合译）及在省级本专业或相近专业刊物发表论文1篇以上（第一作者）。 
Ο3.在国家级本专业或相近专业刊物发表论文2篇以上或在省部级本专业或相近专业刊物发表论文3篇以上（第一作者）。 
Ο4.在国家级本专业或相近专业学术刊物发表论文1篇以上（第一作者），以及申请并公开有较大价值的发明专利1件（第一发明人）。

请具体填写您本栏目所勾选项的对应佐证材料名称（上传系统相应的文件名）：
1.××文件名
2.××文件名


	自评符合代表性成果条件情况
条款号：
依据：《广东省测控仪器工程技术人才职称评价标准条件》(粤人社规〔2025〕7号)第三章五（四）
佐证材料清单（请在具备材料的选项打“√”，可多选）
申报正高级工程师职称时，申报人应选取1至3项标志性工作业绩，作为代表个人专业技术能力和水平的成果提交评审（可从已提交的相关经历业绩成果中选取）：
Ο1. 主持完成的具有显著经济效益或社会效益的本专业相关项目。
Ο2. 主持完成的测控仪器行业相关项目，获得的科学技术奖或测控仪器相关奖项等情况，或者获得有关单位的认可或肯定。
Ο3. 参与编制的测控仪器行业相关标准、技术规范。
Ο4. 取得的测控仪器行业相关发明专利、实用新型专利或者计算机软件著作权。
Ο5. 在高水平专业期刊上公开发表的论文；在学术交流会上做的主题报告；以主编或副主编身份参与编写的本专业相关专著、教材、工具书籍等。
Ο6. 作为独立作者或第一作者，撰写的具有较高水平和实践指导意义的技术研究报告、产业报告等。
Ο7. 其他可以代表本人专业技术能力水平的成果。

请具体填写您本栏目所勾选项的对应佐证材料名称（上传系统相应的文件名）：
1.××文件名
2.××文件名

	自评符合破格申报条件情况
条款号：
依据：《广东省测控仪器工程技术人才职称评价标准条件》(粤人社规〔2025〕7号)第四章二
请在符合破格申报条件选项打“√”，可多选
不具备以上规定的学历资历条件，符合下列条件之一，可由2名本专业或相近专业正高级工程师书面推荐，破格申报：
Ο1.国家级或省部级科技成果一、二等奖获奖项目的主要完成人。 
Ο2.获省部级以上批准的有突出贡献的中青年科学技术专家称号者（含享受政府特殊津贴专家）。 

请具体填写您本栏目所勾选项的对应佐证材料名称（上传系统相应的文件名）：
1.××文件名
2.××文件名


	申报人承诺：本人已充分了解广东省深圳市2024年度职称评审的申报要求，确保所有申报材料、申报信息真实、完整，申报资质有效。本人对全部申报材料、申报系统中所填信息的真实性、准确性负责，并授权及同意市人力资源和社会保障局使用本人的信息和资料，通过相关机构就有关事项进行核查。本人已了解《职称评审管理暂行规定》 (人社部令第40号)及相关法律、法规和政策规定，如有提供虚假材料剽窃他人作品和学术成果或者通过其他不正当手段申报职称的行为，愿意承担相关的行政、经济和法律责任。以上内容，郑重承诺!

申报人（手写签名）：                        日期：  



填写说明：
1.签字处需本人手写签名，落款日期请填写签字当天。
2.其它资料填报、上传完毕后，再填写此表并上传系统附件“自评表”栏目，本文件无需公司盖公章。
3.符合条件的条款：请参考《广东省测控仪器工程技术人才职称评价标准条件》(粤人社规〔2025〕7号)。
1

2

